

ΚΑΙ ενώ ο πρωθυπουργός συνεχίζει να παίζει το γνωστό παιδικό παιχνίδι, «την κολοκυθιά» σε ό,τι αφορά στην ημερομηνία διεξαγωγής των πρώτων εκλογών, στα στελέχη και τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, έχει ξεσπάσει ένας πραγματικός πόλεμος για τις περιβόητες λίστες για τη θέση που θα έχουν σ' αυτές.

Της Ε. Καλογροπούλου

ΠΑΣΟΚ: Σφαγή στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας και στις Περιφέρειες Α' και Β' Αθηνών

Για μια θέση στη λίστα!

Ο Ι δημοσκοπήσεις που διεξάγονται η μία μετά την άλλη, ενισχύουν μάλιστα από το κλίμα και εντείνουν τις αντιπαράθεσεις στο ευρωπαϊκό του κυβερνώντος κόμτος.

Η μεγάλη ορατή γίνεται όπως είναι φυσικό για το ψηφοδέλτιο Επικρατείας, όπου αρχικά στελέχη του Κινήματος αλλά και του εριπτερου χώρου αναζητούν μια θέση για την ανεξόδη εκλογής τους.

Μία θέση είναι πάντως ήδη πιασμένη από τον κ. Βασίλη Κοτσιγιαννόπουλο, ενώ τα στελέχη του Κινήματος, λένε, ότι υπάρχει πάντα ανοικτή πρόταση για μια θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας προς τον κ. Γιώργο Σουφλιά, εάν αυτός θελήσει να επανεξετάσει τη στάση του.

■ Ο Γιαννιτσης

Ο οικονομικός σύμβολος του πρωθυπουργού κ. Τάσος Γιαννιτσης, ο οποίος χάρη της ιδιαίτερης εμπιστοσύνης του, θα καταλάβει και αυτός μια θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας, ενώ ο γραμματέας του υπουργικού, κ. Σωκράτης Κοσμίδης, ο στενός συνεργάτης του Κώστα Σημίτη, Θεόδωρος Τσουκάτος, ο συντηρηματολόγος Γ. Παπαδημητρίου, ο Νίκος Χριστοδουλάκης, ο διοικητής της Εθνικής Τράπεζας Θεόδωρος Κυρατζής, διεκδικούν και αυτοί μια θέση στη λίστα των προσωπικοτήτων.

Ο πρώην αριστέρας και γυν σοσιαλδημοκράτης κ. Μήνης Ανδρουλάκης, διεκδικεί την τρίτη θέση του ψηφοδελτίου, ο πρώην υποψήφιος του Συνασπισμού για το αξίωμα του δημάρχου Θεσσαλονίκης, κ. Σπύρος Βούγιος, θα επιθυμώσει και αυτός να δει το ονοματάκι του στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ, ενώ κάποια στελέχη του Κινήματος θέλουν στο ίδιο ψηφοδέλτιο και τον Νίκο Μπίση του Συνασπισμού, ο οποίος έχει και επ'ανάληψη διαφοροποιήσει από τις θέσεις της ηγεσίας του.

Φυσικά, μέχρι την τελευταία στιγμή, η λίστα αυτή θα αλλάξει, αφού όπως είναι γνωστό και από τις ευρωεκλογές, πολύ λίγο μετράνε τα πρόσωπα και πάρα πολύ το «μίσος» που έχει ο κυβερνών ως' αυτούς προκειμένου να διεκ-



Δεξιά: Κ. Παπούλιας, Θ. Τσουκάτος, Σ. Κοσμίδης. Φημολογείται ότι και στους τρεις ο κ. Σημίτης έχει υποσχεθεί μια θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας. Χρ. Παπουτσης και Κ. Σκανδαλίδης θα «ντεμπουτάρουν» στην Α' Αθηνών.

Η ημερομηνία των εκλογών πονοκεφαλιάζει τους υποψηφίους

δικήσει μια θέση... στον ήλιο του ΠΑΣΟΚ. Είναι γνωστή άλλωστε η περίπτωση του πρώην ευρωβουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Γιάννη Ρουμπλάτη που μέχρι και την τελευταία στιγμή του διαβεβαιώσαν ότι θα είναι στο ευρωψηφοδέλτιο και στο τέλος βρέθηκε εκτός, γιατί οι θέσεις είχαν πιαστεί από τους φίλους και γνωστούς του πρωθυπουργικού περιβάλλοντος. Τώρα φυσικά ζητάνε από τον κ. Ρουμπλάτη να κατέβει στις βουλευτικές και μάλιστα στο νομό Ιωαννίνων απ' όπου κατάγεται αλλά τουλάχιστον μέχρι αυτή τη στιγμή ο κ. Ρουμπλάτης ανθίσταται. Εάν τελικά ενδώσει θα διεκδικήσει τη θέση του πρώην υπουργού Εξωτερικών κ. Κάρλοου Παπούλια, που αρκετοί ισχυρίζονται ότι και σ' αυτόν έχει υποσχεθεί ο πρωθυπουργός μια θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον εμφανίζουν πάντως οι δύο περιφέρειες της Αθηνών, αφού σε αυτή την

εκλογική αναμέτρηση θα μπουν και αρκετά νέα πρόσωπα.

Ο πρώην επίτροπος κ. Χρήστος Παπουτσης, θα διεκδικήσει για πρώτη φορά την ψήφο του ελληνικού λαού στην Α' Περιφέρεια Αθηνών, όπως επίσης και ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστας Σκανδαλίδης.

Σ' αυτή την περιφέρεια, τα πρώτα έχει ο υποψήφιος Εξωτερικών κ. Γεώργιος Παπανδρόπου, ο οποίος φαίνεται ότι όχι μόνο τα διατηρεί αλλά και αυξάνει τα ποσοστά συμπάθειας προς το πρόσωπό του.

Η εκλογική αυτή αναμέτρηση θα είναι πάντως ενδεικτική για τους κ. Γεράσιμο Αρσένη και Παυλίδη Οικονομό. Ο υποψήφιος Παιδείας θα πρέπει να γνωμίσει για να πετύχει ακόμα και

τους αιώνιους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ, ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση - η οποία ακόμα μέχει και σήμερα δημιουργεί προβλήματα στην κοινωνία - έγινε για το καλό της Παιδείας. Ενώ ο κ. Οικονομό, από την πλευρά του, θα πρέπει και αυτός να πείσει τους συντόρους του εκλογοχρονιστές για το δικαίωμα της διαφορετικότητας των απόψεών του. Εκεί πάντως, που θα γίνει πραγματική μάχη είναι στη Β' Περιφέρεια Αθηνών όπου είναι και η μεγαλύτερη. Στην πρόσφατη δημοσκόπηση μάλιστα της MRB για τον πιο θα ψηφίσαν στη Β' Περιφέρεια Αθηνών τα αποτελέσματα είναι ενδεικτικά. Η κ. Βάσω Παπανδρόπου ερχεται πρώτη με ποσοστό 55,9% ενώ ακολουθεί ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Καπλιάνης με ποσοστό 52%.

Ο κ. Ευάγγελος Γιαννόπουλος βρίσκεται στην τρίτη θέση με 40,8% παρά τις «πεγαμινές» που πήρε από το δικαστήριο για την αντιστασιακή του δράση.

Ο υποψήφιος παρά το πρωθυπουργικό κ. Κώστας Γεϊτόνας είναι τέτατος με ποσοστό 30,2% και ακολουθούν οι κ. Τηλέμαχος Χυτήρης 22,1%, Κίμωνας Κουλούρης 20,3%, Γιώργος Ανωμερότης με 19%, Γιάννης Χαρούλας 18,4%, Λευτέρης Βερυβάνης με 18%, Νόρα Κατσέλη με 16,5%, Μιλτιάδης Παπαιωάννου με 14,9%, Γιάννης Χαράλαμπος με 13,6%, Στέφανος Τζουμάκας με 13%, Χρήστος Πρωτόπαπας με 12,5%, Τάσος Μαντέλης με 11,6%, Θεόδωρος Κατανέβας με 11,2%, Γ. Αλεξάνδρος Μαγκάκης με 10,7%, Ανδρέας Λοβέρδος με 9, Αδάμπος Κανελλόπουλος με 7,8%, Αντώνης Λιβάνης με 4,5%, Γιώργος Μωραϊτης με 4,5%, Γιώργος Δασκαλάκης με 4,3%, Αντώνης Βγόντζας με 3,8%.

Με το ισχύον εκλογικό σύστημα, το ΠΑΣΟΚ, εάν κερδίσει τις εκλογές θα εκλέξει 16 βουλευτές στη Β' Περιφέρεια. Στις τελευταίες θέσεις βρίσκονται οι κ. Τζουμάκας, Πρωτόπαπας, Μαντέλης, Κατανέβας και ο κ. Μαγκάκης, ο οποίος όμως φαίνεται ότι δεν ενδιαφεί.

Η διαφορά πάντως μεταξύ των τελευταίων είναι τέτοια που δεν αποκλείεται στην τε-



πουργός έβρισε «πάγο» στον υποψήφιο Ανάπτυξης για κάποιες ενέργειές του. Έτσι, ο κ. Βενιζέλος γνωρίζοντας όπως φαίνεται καλά την παρομία, «από μακριά και αγαπημένοι» έχει σταματήσει τις συχνές επισκέψεις, στο Μαξίμου μέχρι να «εκπαισθεί το φαινόμενο». Όσο για τη Β' Περιφέρεια Πειραιά; Ε, και εκεί τα πράγματα δεν είναι καλύτερα. Οι κ. Κ. Λαλιώτης, Γιάννης Καψής, Γρηγόρης Νιώτης, θα πρέπει να αντιμετωπίσουν την υποψηφιότητα του γνωστού μετασκευολογία Παναγιώτη Γιαννάκη, ο οποίος είναι έτοιμος να βάλει... «πρίσταντο» με την εκλογή του.

Η υποψηφιότητα αυτή έχει συσπειρώσει πάντως για πρώτη φορά τους βουλευτές της περιοχής που μέχρι χθες δεν έλεγαν ούτε καν καλημέρα.

Η αναμονή πάντως για το χρόνο διεξαγωγής των εκλογών φαίνεται ότι έχει δημιουργήσει αρκετά προβλήματα σε πολλούς υποψηφίους.

■ Αλλαγές

Δεν είναι μάλιστα λίγοι αυτοί που έσπευσαν να νοικιάσουν γραφεία για εκλογικά κέντρα, όταν άκουσαν από το Ελεονίκο τον πρωθυπουργό να μιλά για εκλογές στις 26 Μαρτίου, στην περίπτωση που η ΝΔ δεν συμφωνούσε στο πρόσωπο του Προέδρου της Δημοκρατίας. Μετά όμως την αφηρηδιστική κίνηση Καραμανλή με την οποία ανέτρεψε το πολιτικό σκηνικό, τα πράγματα έχουν αλλάξει και οι βουλευτές τώρα δεν ξέρουν και τι κάνουν τα νοικιασμένα τους γραφεία. Να τα κρατήσουν γιατί σύντομα θα έχουν εκλογές, ή να τα αφήσουν γιατί τελικά ο πρωθυπουργός θα επιμείνει να κάνει εκλογές τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Δεν είναι λίγοι οι βουλευτές που θα αντιμετωπίσουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα σε μια παρατεταμένη εκλογική περίοδο. Ηδη με τις ηγιορίες των Χριστουγέννων ξόδεξαν μεγάλα χρηματικά ποσά για να σπεύσουν εντός στους ψηφοφόρους τους και οπωσδήποτε μια παρατεταμένη προεκλογική περίοδο δεν θα είναι ό,τι καλύτερο μπορεί να τους συμβεί αυτή τη στιγμή.

Φυσικά αυτή την περίοδο υπήρξαν και οι τυχεροί, οι οποίοι εκμεταλλεύτηκαν την κάμερα της τηλεόρασης για να προβάλουν τον επαπό τους και το έργο τους.

Η κ. Βάσω Παπανδρόπου είναι σίγουρα από τους πιο κερδοσμένους αφού όλη την περίοδο τους εορτάζον φροντίζε να δίνει το τηλεοπτικό της «παράνο» από το χώρο της εργασίας της. Η Υπουργός Πολιτισμού επίσης, κ. Ελισάβετ Παταζιώ «μεταλλάχτηκε» και αυτή θέτοντας το μιλνέιουμ, για την προσωπική της προβολή. Στους τυχερούς ανήκουν ακόμα ο υποψήφιος Εθνικής Άμυνας κ. Τσαχατζόπουλος όπου και αυτός παρέστει σε κλίβος εκδηλώσεων, ενώ ο υποψήφιος Δημόσιας Τάξης κ. Μιχάλης Χρυσόστομος κατάφερε τόσο με τις εξιργιές για περισσότερη αστυνόμευση, όσο και με τα μειωμένα προμήματα εργαλειακότητας τις μέρες του εορταζ, να κερδίσει κάποιους πάντως στη δημοτικότητα του.

